



全市平均降雨量 44.3 毫米

久旱沂蒙终于盼来及时雨

本报6月23日讯 (记者 孟君 胡志英 通讯员 朱连发)连日来的燥热天气,终于被22日夜间的一场降雨冲刷得差不多了。盼了一个多月的雨水,终于痛痛快快地降临在了沂蒙大地上。据市气象台的最新信息,自22日全市开始降雨,截至23日下午4时,全市普降大雨,平均降雨量44.3毫米。

据市水文局的监测信息显

示,自22日晚20时至23早6时,全市普降中到大雨,平均降雨量32.9毫米,其中蒙阴县北部、平邑县西部、苍山县南部局部地区降大到暴雨,实测最大雨量发生在蒙阴县的东指雨量站,为96.5毫米。全市只有莒南县东部地区降雨量较小,不足20毫米。

然而,降雨并没有到此结束,截止到23日下午4时,全市

仍在持续降雨。平均降雨量已经达到44.3毫米,降雨量属大雨。一个多月的等待,沂蒙大地终于迎来了及时雨。据市气象台的最新预报,这场降雨将持续到23日夜间,24日白天起,全市将恢复多云天气。

持续的阴雨天气也使得全市的气温略有下降,23日全市最高温仅有28℃左右,由于白天有雨,从而使空气湿度加大,市民

仍感觉有点儿闷热,但早晚的天气则恢复凉爽、舒适。

此外,记者从临沂市防汛抗旱指挥部了解到,从5月3日到6月22日,临沂一直没有有效降水,此次降雨有效缓解了临沂旱情。由于本来就很干旱,本次降雨过程后虽然水利工程蓄水不会明显增加,但大部分地区的土壤墒情得到明显改善,对缓解旱情和农作物播

种非常有利。

未来三天具体天气预报为:23日夜间阴,大部地区有小雨,24日转多云,偏东风3级,气温22~29℃;24日夜间到25日白天,多云间阴,东部地区局部有小雨,东到东北风3~4级,气温19~29℃;25日夜间到26日白天,多云间阴,东部地区有小雨,东到东北风4级,气温20~28℃。

云层一来马上作业

42枚火箭弹60发高炮 助力人工增雨

本报6月23日讯 (记者 孟君)闷热了一天,可害羞的雨滴似乎还是不愿露脸。期待了一个多月的雨水,终于在22日滋润了干渴的临沂大地,也冲刷了连日来的燥热和干旱。

然而,22日夜间的这场降雨,除了老天助兴外,还离不开气象部门人工增雨的帮忙。据市人工影响天气办公室的工作人员说,“在得知了22日全市要迎来大范围的降水过程后,人影办的工作人员一直处于高度紧张状态,各种增雨设备和人员早就准备好了,我们24小时监测云层,全市

10个人工增雨作业点随时待命,就等着降雨云系啥时候能到,只要一有机会,这些人工增雨点就会马上启动。”

终于,在23日凌晨1点左右,经过了20多个小时的漫长等待,市人影办的工作人员迎来了激动人心的时刻:降水云层、凝结核、水汽等因素达到开展人工增雨的标准,符合发射火箭弹和高炮的条件,工作人员立即展开人工增雨作业。截至凌晨5点30分,市人影办共在蒙阴、费县、苍山、平邑、莒南、沂水、临沭等10个作业点发射了42枚火箭弹、60发高炮。

临沂开始进入雨季

未来或将出现 旱涝急转天气

本报6月23日讯 (记者 孟君)伴随着22日开始的降雨过程,临沂开始进入雨季,气象专家表示,雨季开始之后,降雨量会逐渐增大。

受冷空气和西南暖湿气流的共同影响,22日夜间开始,临沂迎来了全市范围内的中到大雨,局部地区达到暴雨,其中苍山县23日早晨5时一小时内的降雨量就达到了37毫米,郯城县早晨6时一小时内的降雨量达32毫米。如此的降雨势头,也让不少市民担心临沂是否会出现旱涝急转的天气。

对此,市气象台的相关专家分析,旱涝急转指某一地区或某一流域发生较长时间干旱时,突遇集中强降雨,引起山洪爆发、河水陡涨,河水入侵、内水难以及向外排的一种自然现象。临沂此次的降雨过程是全市入汛以来的第一场较大降雨过程,且由于前期较为干旱,所以这次降雨过程并未引发洪水和旱涝急转的现象。但此次降雨过程后,临沂开始进入雨季,降雨也将逐渐增多,未来仍然存在出现旱涝急转天气的可能性。

“这不是雨,是钱!”

及时雨助夏播 助果茶生长

本报6月23日讯 (记者 胡志英)6月22日晚到6月23日下午4时,临沂平均降水量44.3毫米,农业专家认为,这场雨是一场及时雨,可以帮助夏播,而且,非常有利于花生和果茶的生长。

临沂市农业技术推广服务中心主任陈淑钦说,尽管有些晚,但是在麦收之后,这场雨是大大的及时雨。他说,这场雨基本将地浇透了,对于玉米的播种非常有利。对于前一段时间播种的花生、地瓜等农作物,

这场雨可促进它们生长,为秋粮丰收打下了基础。

“这不是雨,是钱!”临沂市果茶技术推广服务中心主任段伦才难掩兴奋,他说,由于前一段时间的干旱和寒冷,临沂莒南和临港经济开发区的很多茶树都已经枯了,这场雨对于茶树的根部发芽是非常有利的。

目前,苹果桃树等都已经挂果,段伦才说,这场雨有利于果实的生长和膨大,对于这些果实的丰收,这场雨起到了至关重要的作用。



南区某大型商场外的停车场,披在电动车、自行车上的雨衣成为雨中一道风景。



在金雀路上,市民冒雨前行。



在即丘路上,车辆行驶激起水花。

半年多只借出6把

商场便民伞遭遇尴尬

这两天突至的一场雨,让不少毫无准备的市民措手不及。23日,记者走访市区多家商场、银行等公共场所发现,租借应急便民伞的服务早已推出。然而,这样的一种便民行为非但没有更多的推广,反倒由于各种原因遭到了市民的冷落。

商场便民伞

半年只借出6把

23日,在市区红旗路上一家大型商场的前台,记者看到12把便民伞整齐地摆放在伞架上。该商场的营运部主管赵娜告诉记者,2011年年初,商场推出了一系列的便民服务,便民伞为其中的一项。

“登记上姓名、联系方式和身份证号,每把伞再交50元押金,一个星期内归还就可以了。”赵娜说,然而,记者了解到,该便民服务推出近半年以来,目前商场只对外借出了6把伞。“从登记记录来看,这6把伞是4月下旬一场雨中同时借出去的。”商场前台服务员说。

五成市民

不知有便民伞

既然商家出于便民的宗旨为市民提供服务,市民反应如何?随后,记者在商场内采访了多位市民,当被问及是否知道公共场所设

置便民伞时,大约五成人给予了否定的答案。

有市民表示,有的便民伞放在市民看不见的地方,人们根本不知道哪儿有便民伞。“可能是因为便民伞的宣传力度不够,导致现在还有很多人不知道有便民伞这回事。”市民张效鹏分析道。

预付押金

成遇冷主因

为何市民偏偏不领情?采访中,记者了解到,便民伞在各处的借用标准也不尽相同,部分商场需要预付20元~50元不等的押金才能借走便民伞。

“万一出现破损的话,押金就要不回来了,还不如花十几块钱买一把直接带回家呢。”市民任先生说,“为什么就不能免费提供便民伞呢?”

然而,对于无偿租借便民伞的意见,多数商家表示很无奈,之所以要收取一定的押金,只是促使市民能尽快归还便民伞,更多地避免有借无还的现象发生。

本报记者 王逸群